«Медали в моей семье»

В моей семье к медалям и орденам относятся бережно.


Мой папа с детства занимается спортом и стал профессиональным футболистом.  За время, которое он отдал спорту, получил много наград и медалей. Мои бабушки не имеют медалей, но я считаю, что они достойно трудились и ушли на пенсию ветеранами труда.


Дорогой  ценой досталось освобождение Беларуси в 1944 г. В непримиримой схватке с вермахтом наряду с Красной Армией участвовали советские спецслужбы. Плечом к плечу со всем белорусским народом чекисты бесстрашно сражались с врагом, нанося существенный урон оккупантам в живой силе и технике, добывая информацию, внося неоценимый вклад в победу над гитлеровской Германией. Партизанская бригада «Лопатина», наводившая ужас на фашистов, удерживала под контролем северные районы Минской области. Мой прадедушка, Василий Тарасевич, воевал в бригаде «Лопатина».


Мой прадедушка, Тимофей Семёнович Мальцев, был участникам Великой Отечественной войны. Он родом из Башкирии. Родился в 1925 г. в Благовещенском районе. В 1941 г. ушёл на фронт. Встретил войну под Оршей. Там первый раз испытали «Катюшу». Он рассказывал, что когда стреляла «Катюша», то казалось, что горела земля. Там же получил ранение. Когда вылечился, то был повторно призван защищать Москву. Получил ещё одно ранение. После этого его комиссовали, и он вернулся домой. Он был строителем и участвовал в восстановлении разрушенной войной страны. Прожил восемьдесят лет. Был награждён медалями за участие в Великой Отечественной войне.

Второй прадедушка, Виктор Константинович Дрожжа, родился в 1925 г. в Копыльском районе. После освобождения Беларуси в 19 лет ушёл на фронт. Воевал на 3-м Белорусском фронте. За время войны награждён орденами Красного Знамени и Великой Отечественной войны. Он получил их за отвагу и за взятие Кёнигсберга. После капитуляции Германии город ещё мог противостоять. Советские войска, окружив город, начали штурм, и немцы вынуждены были отступить. За день до Победы, 8 мая 1945 г., прадедушка получил контузию.


Мои прабабушки тоже имели медали за то, что родили и воспитали по семь детей.


Во время Великой Отечественной войны много людей получили ордена и медали и звания Героя Советского Союза за подвиги, защищая нашу родину, а также те люди, которые в тылу врага самоотверженно трудились, выпускали танки и боеприпасы, выращивали хлеб для фронта.


Я горжусь своим народом, низкий поклон Вам, солдаты, и огромное спасибо Вам за то, что вы дали нам жизнь, которой могло и не быть.

Никем не будет забыта война 1941-1945 гг.! Я помню! Я горжусь!
Дрожжа Анастасия, 12 лет 
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