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Когда я была маленькая, я случайно наткнулась на старую коробку. Открыв её, я обнаружила целое сокровище. Мой дедушка рассказал мне историю появления этого сокровища в нашей семье.
     Мой прадедушка,  Кучинский Олег Германович, в возрасте 17 лет стал партизаном бригады "Пламя", которая действовала на территории Пуховичского  района Минской области под командованием Евгения Филипских. Первым боевым крещением для него стало нападение на эшелон с оружием. Взрывчатки не имелось, но партизаны знали, как можно быстро разобрать путь. В результате вражеский паровоз с вагонами полетел под откос, а у прадедушки появилось его первое оружие. Диверсии следовали одна за другой, партизанская группа занималась сбором оружия, поиском новых бойцов, налаживанием связей в окрестных деревнях ведением разведки, обстрелом фашистских машин на шоссе и изучением графиков движения поездов на железной дороге. Однако силы были неравные, и к концу ожесточенных боев многие из партизанского отряда, где воевал прадедушка, погибли. 
            В 1944 году прадедушка добровольно ушёл на фронт, участвовал в освобождении восточной Пруссии на 3-м фронте в 854 стрелковом полку. 
9 февраля 1945года принимал участие во взятии Кенигсберга, где был тяжело ранен и отправлен в госпиталь.
          О боевом пути моего дедушки говорят награды: орден Великой Отечественной войны I и II степени, медаль «За боевые заслуги», орден «Красной Звезды», медаль «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Кенигсберга», медаль «Жукова», «Медаль партизана ВОВ».

Я благодарна своему прадедушке за его храбрость, стойкость и мужество. Именно он, мой героический прадедушка, моё самое главное сокровище и гордость. Я буду беречь его медали и обязательно расскажу о них своим детям.
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