Медаль в моем доме

	С каждым годом мы все дальше и дальше уходим  от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в войну. Это было очень трудное время. Советский солдат умел смело смотреть в глаза смертельной опасности. Его волей, его кровью добыта победа над сильным врагом. Нет границ величию его подвига во имя Родины, как нет границ величию трудового подвига советского народа. Женщины и подростки стали главной силой на трудовом фронте. По-фронтовому трудилась молодежь и на селе. Ведь для фронтовиков и для рабочих нужен был хлеб. Дети помогали взрослым растить и убирать урожай.
[bookmark: _GoBack]	Я родилась в счастливое мирное время, но много слышала о войне от бабушки. Ведь горе и беда не обошли стороной  моих родных и близких. В самом пекле войны побывали и мои прадеды. Отец моего дедушки был офицером, война его застала на границе, когда он нес службу. Он был награжден орденом «Красной Звезды» и орденом Славы. Погиб он, не дожив до Победы. Второй прадедушка ушел молодым на фронт, был ранен, лежал в госпитале, потом снова на фронте. Ордена, которыми он был награжден, говорят о его боевом пути: орден Отечественной войны II степени и Орден Славы III степени. Он погиб в бою, сражаясь за нашу Родину, чтобы мы жили сейчас. 
	Я очень горжусь своими  прадедушками. Давайте не забывать наших ветеранов, ведь их в наше время осталось мало, а сделали они так много для Родины. Светлая память всем героям, которые защищали нашу страну.      
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