Медаль в моём доме


Знаете, а я люблю смотреть на небо! Оно бывает разное: и ярко-голубое, покрытое перистыми серовато-белыми облаками, и темное, грозовое, и ночное, усыпанное кристаллами звезд. 
А еще одно из моих любимых занятий – рассматривать старые фотографии. Потертые, черно-белые или выцветшие от старости, они все прекрасны, так как хранят память о тех людях, которые ушли недавно или уже давно из жизни. 
Вот и сейчас передо мной лежит старая фотография. На ней запечатлены три парня – три брата – и женщина. Это их мама. Это снимок – послевоенный. Война закончилась, а братья собрались все вместе, чтобы порадовать свою маму. 
Двое из братьев побывали на фронте, многое пережили и видели. Это мои прадедушки, и я расскажу я об одном из них. 
Политыко Владимир Авдеевич. Ему было всего семнадцать лет, когда его прямо со школьной скамьи отправили на линию фронта. Разве мог простой паренек из деревеньки думать, что он окажется там, куда не хотелось идти самым отважным воякам? 
Совсем еще мальчишка, был он среднего роста, худой, не знающий жизни и страха. Таки он и попал  прямо в пучину раздора и боли Великой Отечественной войны. 
Когда-то он жил в Витебской области, жил с мамой и с братьями… А теперь так далеко и невозможно вернуться. Он тогда пошел в партизаны, где и прослужил честно и верно до 1944 года. Защищал Родину, отважно сражался. У него к окончанию войны было много медалей и почетных орденов. Владимир Андреевич участвовал в крупных сражениях и военных операциях: рельсовая война, Зееловско-Берлинская операция. Он повидал за свою жизнь очень и очень много ужасов войны, голодал, был серьезно ранен, но выбирался из различных боевых ситуаций раненым, но живым. Прадедушка узнал об окончании войне там же, в Германии. Одно из ранений, которое достаточно сильно сказалось на его жизни, было пулевым ранением в левую руку. Из-за того что Владимир Андреевич с рождения был левшой,  ему пришлось переучиваться писать правой рукой.
Мой прадедушка имеет боевые награды орден Красной Звезды, орден Славы 3-ей степени, орден Отечественной войны I степени; медали: «За боевые заслуги», «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За Победу на Германией», много юбилейных медалей. Много было почетных грамот, благодарностей. Он служил под командованием Жукова и получил от него благодарственное письмо, которым прадедушка очень гордился. 
Однако прадедушка не любил рассказывать про свои заслуги на войне, хвастаться различными наградами и боевыми схватками с противником – он не считал нужным об этом рассказывать. Однако он гордился тем, что смог прийти с войны живым, смог выстоять и после жить, честно трудясь уже на мирных полях. Он не мог слушать военные песни без слез на глазах, иногда, грустно вздохнув, обмолвится словом, что очень тяжело было. Помню, прабабушка как-то рассказала мне, что прадедушка вспоминал былое и по просьбе моего отца рассказал то, как они выживали. Например, как они ели протухшую конину, ели вместе с червяками, когда были на войне. Солдатам  было все равно, какого она качества, просто очень хотелось выжить. Но больше он ничего не рассказывал. Практически никогда. Был немногословен насчет воспоминаний о войне, но после всего того, что произошло с ним в прошлом, оставался прекрасным, жизнерадостным человеком, который любил и работать, и поиграть с внуками. И не скажешь, что он был на линии фронта и участвовал в войне. 
Несмотря на то, что прадедушка совсем мало делился своими воспоминаниями о войне, он рассказал, как жизнь сложилась после войны. В 1948 г. он встретил свою любовь и будущую жену – мою прабабушку. Через полтора года они поженились, а в 1960 г. они отправились на освоение земель в Казахстан, где и прожили до 1996 г. У них родилось две девочки, мои бабушки Татьяна и Светлана. После окончания войны прадедушка работал сначала ревизором на западе Беларуси, а после сменил род деятельности и стал бухгалтером. 
Он умер на 75-м  году своей жизни. Случился сердечный приступ. Меня тогда еще не было: я родилась через месяц после его смерти. Прабабушка пережила его на 14 лет. Надеюсь, они встретились на небесах и теперь счастливы. 
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